

币安被瞬间“打脸”。10月10日晚间，支付宝和微信接连表态，禁止将其支付工具用于虚拟币交易。近日，币圈上演了尴尬的一幕。

币安被瞬间“打脸”。10月10日晚间，支付宝和微信接连表态，禁止将其支付工具用于虚拟币交易。

10月11日，币安创始人赵长鹏发微博表示，币安OTC并没有和支付宝、微信支付达成任何官方合作。

对此，有业内人士称币安意图借势微信和支付宝，为其在中国开展OTC交易宣传造势。

1

支付宝、微信支付再表态

10月10日，支付宝安全中心在微博发布消息称，禁止将支付宝用于虚拟币交易，若发现交易涉及比特币或其他虚拟货币交易，支付宝会立即停止相关支付服务。对于商户涉及虚拟货币交易的，会坚决予以清退；对个人账户涉嫌虚拟货币交易的，根据情节采取限制账户收款功能，甚至永久限制收款等处理措施。

随后，微信支付也直接表现出了“不欢迎”的态度。微信支付称，微信支付不支持虚拟货币交易，也从未开放虚拟货币的类目商户接入。如发现任何把微信支付用于虚拟货币交易的行为，将予以清退处理。同时，欢迎用户举报，我们将根据相关监管规定坚决配合打击。坚决保护客户合法权益，防控金融违法犯罪，维护金融市场秩序。

记者注意到，支付宝针对虚拟货币交易的前一条相关信息还要追溯到大半年前。

今年1月，支付宝曾表示，已经排查并关闭了约3000个从事虚拟货币交易的账户。当时支付宝方面也强调，对于违规使用支付宝进行虚拟币交易的用户，支付宝一旦查实，将会对账户进行限制收款等处罚。

而微信支付方面，早在今年5月就已在修订的《微信支付服务协议》中新增了一条：不得直接或变相从事互联网赌博、色情平台，互联网销售彩票平台，非法外汇、贵金属投资交易平台，非法证券期货类交易平台，代币发行融资及虚拟货币交易平台，也不得未经监管部门批准通过互联网开展资产管理业务以及未取得省级政府批文的大宗商品交易场所等非法交易，否则财付通有权终止为其提供支付结算服务。修订后的协议将在2019年5月31日起生效。

事实上，针对虚拟币的整治起于2017年9月。

- 央行、证监会在内的七部门联合发文，叫停ICO发行。
- 此后，比特币中国、火币网、OKCoin币行相继宣布停止所有数字资产兑人民币交易业务。
- 2018年以来，多批区块链自媒体因涉嫌发布炒作ICO和虚拟货币信息被封。
- 在支付渠道方面，微信、支付宝先后加强了限制虚拟货币的交易，百度也关闭了多个相关贴吧，其中包括币圈吧、数字货币吧、虚拟货币吧等。

2

疑似针对币安事件

突如其来的公告又让“币圈”风声鹤唳，支付宝和微信又为何突然间再提虚拟货币交易之事？这其中又有什么蹊跷？

对此，支付宝和微信并未明确指出原因，但业内有一种主流解读——这和币安近日高调宣布“回归中国市场”不无关系。

9月23日，就有币圈自媒体大喊“币安在国内市场要全面出击了”。根据该消息，深圳有了币安LOGO俱乐部后，币安国内其他城市的社群也将被快速搭建。在9月22日的币安上海粉丝见面会上，币安方面表示现在政策回暖，并称，币安10月底会出RMB法币OTC，币安将开始做国内社群。

一位知情人士对《国际金融报》记者透露，近日，币安邀请了OTC商家到青城山召开会议，意图发力OTC交易。

10月9日，币安宣布开通OTC交易功能。一名币安用户发推特询问，币安是否正在接受支付宝和微信支付，并附上其安卓App截图，其中有“银行卡”“微信”“支付宝”选项，币安CEO赵长鹏(CZ)在Twitter上进行了确认。

不久，有意思的一幕发生，为了强调立场，支付宝“远征”Twitter，在币安创始人赵长鹏对网友确认可以用支付宝进行比特币交易时回复他：不，你不可以。

10月10日晚间，记者还收到了一张自称因体验了币安OTC而导致支付宝账号被冻结的用户截图。

就此事，《国际金融报》记者向币安方面进一步询问，币安相关人员仅表示，参考币安联合创始人何一的微博内容。

10月9日，币安联合创始人何一曾发布微博称，币安OTC和微信支付、支付宝官方没有任何合作；目前币安的OTC和友商火币、OKEX一样是C2C模型。

一位虚拟货币投资者对《国际金融报》记者表示，目前在以币安为代表的数字货币交易平台上进行虚拟货币交易，主要的交易方式仍有银行卡、微信支付和支付宝，而成功交易后支付宝等账号是否会被冻结，可能要看这笔交易是否被相关支付平台方监测到。

(国际金融报记者黄希)

来源: 国际金融报

关注同花顺财经微信公众号(ths518)，获取更多财经资讯